

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 t.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 16. Hivatalos jelentés. Lengyelországban egy orosz támadást Błogie mellett, Liotokowtól keletre visszautasítottunk. A Nida alsó folyásánál tüzérségünk tüzelésével **felgyújtott egy orosz löszerraktárat.** Az oroszok nagy veszteségek mellett menekülésszerűen hagyták el több lövészárkukat, amelyek ütegeink leghatásosabb tüzelésének voltak kitéve.

A kárpáti arcvonalon csak az Erdős-Kárpátok területén voltak itt-ott harcok. Az előrenyomuló orosz gyalogságot, mint mindig, jelentékeny veszteségeik mellett visszautasítottuk 450 oroszot elfogtunk.

A Stryj völgyében folyt részleges harcok további kétszázhatvannyolc foglyot eredményeztek.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Osztende Nieuport előtt a tegnapi tüzérségi harcban néhány ellenséges torpedonaszád vett részt, amelyeknek tüzelését csakhamar elhallgattuk. St. Elois déli szélén robbantás után két házat elfoglaltunk. Loretto magaslat déli lejtőjén ma éjjel óta ismét harc folyik. A Maas és a Mosel között csak tüzerharcok voltak. A franciák mind nagyobb mértékben alkalmaznak fojtó gázokat fejlesztő bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket.

A tisztán látásnak kedvező időben a repülők ismét élénk tevékenységet fejtenek ki és több helysére bombákat dobtak. Freiburgot is ismét bombázták, ahol több polgári egyén, különösen gyermek halt és sebesült meg.

Keleti hadszínterről.

A keleti helyzet változatlan. A Kalvarjanál folyt kisebb ütközetekben az utóbbi napokban esapataink egyezer negyven oroszot elfogtak és hét géppuskát zsákmányoltak.

Legjobb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Bomba egy vasúti állomásra.

Basel, április 16. A Basel szomszédságában levő Hallinger-Baden helység pályaudvara fölött elrepült

egy francia repülőgép, amely a pályaudvarra bombákat dohott. A bombák két vasúti kocsit elpusztítottak és a pályaudvaron tűz keletkezett. A repülőgép, amelyet a tüzérségi ütegek üldöztek, elmenekült. (Cenz. B.)

A háborus ülészak munkarendje.

Budapest, április 17. A kormány a képviselőház hétfői ülésén négy törvényjavaslatot terjeszt be és pedig: A kuria választójogi bíráskodásának módosítása oly módon, hogy az az új választójoggal össze egyeztessék. Sajtó novella a politikai lapok kauciója felemelésének két esztendőre való elhalasztásáról. A hadiszállások körüli visszaélések büntetének megtorlása (háboru esetén halálbüntetés.) A hazaárulás büntetése vagyonelkobzással. (Cenz. B.)

Bombázták a megerősített angol partokat.

Berlin, április 17. Április 15-én éjszaka a német tengeri léghajósok újabb az angol keleti part megerősített helyeire bombát dobtak. A léghajók sértetlenül tértek vissza. (Cenz. B.)

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség jelenti. Április 14-én este egy német tengerészeti léghajó támadást intézett a Tyne torkolata ellen. Ot bombát dobtak a léghajó sértetlenül visszatért. Behncke.

(Miniszterelnöks. sajtóoszt.)

A Reutter-ügynökség jelentése szerint a légi támadásnál Lowes, Sittingbourne és Faversham angol városokra hullottak bombák.

Vasúti szerencsétlenség Resicabányán.

Temesvár, április 17. Resicabányán a helyiérdekű vasuton nagy szerencsétlenség történt. A robogó vonat földesuszamlás folytán a mélységbe zuhant. A vonatnak **öt utasa meghalt** és 17 utasa súlyos sérülést szenvedett. A vasutat a hírhedt Pailós cég építette és fennállása óta állandóan javítani kellett a pályát, mert mindig bajok voltak vele. (Cenz. B.)

A német hadikölcsön.

Berlin, április 16. A hadikölcsönnek ma 37 százaléka vált esedékessé és ennyit kellett volna ma befizetni. E helyett azonban az történt, hogy jóval többet, nem kevesebb, mint 67 százalékat fizettek be. (Cenz. B.)

Kolduló gyerekek.

Levél a szerkesztőhöz.

A nyolc hónapja dúló háboru véres borzalmai, rettenetességei, a nap-nap után olvasott megrendítő tragédiák végtelen sora, száz meg százezer emberélet veszte, milliárdnyi érték pusztulása, mit emberi munka és nyugalom teremtett századokon át, az emberi szenvedések olyan kálváriája amihez fogható még talán nem volt a földön, lassanként megkeményítette szívünket és közömbössé tette mások szenvedéseit iránt. Megszoktuk ezt is, mint ahogy megszok az emberi természet idővel mindent. És mégis, mikor a napokban azt olvastam a B. F. U.-ban, hogy 6-7 éves gyerekek koldulni járnak a városban, mert éheznek, szomorúságokhoz hozzáadott szívemben egy fájdalmas hur rezdült meg. Ehez, kolduló gyerekek... ez a néhány szó az emberi részvétnak könnyeit lopta a szemembe.

Nem tudom, szórványos jelenség-e a kolduló, éhező gyerek városunkban, vagy gyakori. En még nem találkoztam velük. Nem csodálnám azonban, ha gyakori lenne. Olyan nagy a szegénység, olyan kétségbeejtő a drágaság, hogy akadhat a városban sok család, ahol nincs elég 60-70 filléres kenyér, 16 filléres burgonya, 5 koronás zsir az éhes gyerekszájajknak. Istenem, mit érezhet az az anya, akinek az ura talán a harc téren küzd a hazáért mikor a fekete kukorica kenyérlől nem tud akkora karélyokat vágni, hogy három-négy gyereke jóllakják vele. A felnőt ember könnyebben tűr, jobban fegyelmezi ösztöneit, de a gyerek... Az csak azt érzi, hogy éhes, korog a gyomra, kidülled a szeme az étel láttára, amelyből nincs elég. Mit tudja a gyerek, hogy háboru van, drágaság van, az apa harcban, nincs kenyér-

kereső? Ő éhes, enni akar, nem gondolkodik és nem filozofál. Ehes...

Városunkban csak egy jótékony intézet van, mely a gyerekekkel törődik: a Leányegylet. A mai drágaságban, jövedelmei megcsappanása ellenére is teljesíti feladatát és 40-50 éhes gyerekek ad naponta meleg ebédet. De micsoda 40 éhes gyermek kielégítése, mikor talán néhány száz gyerekgyomor korog?

Nem lehetne ezen segíteni? Hisz nem kell ehhez oly rettenetes nagy pénz, csak szív, érzés, szánalom, emberszeretet és szociális gondolkodás. Ez pedig mindig volt és van bizonyára mai is ebben a városban. Sokan vannak, kik fokozott mértékben teljesítik ma kötelességüket a szegények, a nélkülözők iránt. Ezekhez nem fordulok. De hányan nem teljesítik: Hányan szívért nem lágyította meg, nem tette könnyűrebbé a háboru minden borzalma sem? Hányan élnek ma is jólétben, gondtalanul, akiknek életét, vagyonát, nyugalomát talán épp azok védik életükkel és vérükkel, akiknek a gyerekei koldulnak, mert éhesek...

Az ősszel a háboru elején könnyűrebbé voltak a szívek, megnyiták az erszények, pedig hol volt még akkor annyi nyomor és olyan drágaság, olyan nehézség, mint ma?

Nem tudom, van-e sok éhező és kolduló gyerek a városban. Ha kolduló nincs is, de éhező bizonyára elég van. Aki ezt hallja és nem nyílik meg szíve és erszénye az éhes gyermekek számára, az nem érdemli meg, hogy jól essék neki az a falat, amit nyugodt otthonában, biztonságban fogyaszt el a háboru borzalmai, milliók jajja, könnye, a vér és tűz zivatarjában.

Itt van a városi liszt 20, 21-én kiosztják a lisztutalványokat

Megérkezett végre a városi buza Kuláról, egyelőre 500 mázsa, melynek felét a Bajai Hengermalom, másik felét a bokodi Tomanovics malom fogja megőrölni. Az őrléssel vasárnapra készen lesz a liszt és **április 20-án kedden, megkezdődik a hatósági liszt árusítása.**

A mai napon kikézbcsítették már a bejelentési lapokat, melyek alapján április 20-án és 21-én a hatósági lisztutalványokat a jelentkezők között a városházán az összes városrészekre külön-külön megálapított időben ki fogják osztani.

Fejenként és havonként 6 kg. lisztet kap minden családtag. A kenyérliszt 70% tengeri lisztből és 30% buza lisztből, a főző liszt pedig 50%-os keverékből áll.

A Baján rekvirált készletekre nézve már érkezett meg a távirati kiutalási utasítás. Ezt a buza, rozs és árpa mennyiséget a dunai malmok és a Köbling-féle gőzmalom fogja őrlölni.

Az utalványok egy meghatározott lisztüzletre fognak szólni, melyek az utalvány ellenében a meghatározott liszt mennyiségét mindenkinek kiszolgáltatják. Hatósági lisztet a következő kereskedők árusítanak: Berger Illés Kölcsey-utca, Bokanovits József Flórián-utca, Eckert József Szeremlei-utca, Gubanovits György Damjanich-utca, Hermann Samu Madách-utca, Kellner Jánosné Erzsébet-u., Kovács Pál Alkotmány-u., Králik Kálmán Szt. János, Mérei István Erzsébet-u., özv. Nagy Józsefné Szeremlei-u., özv. Papp Jánosné Erzsébet-u., Slivácz Lajos Szeremlei-u., Vedovics Miksa Zrinyi-u., Bajai Hengermalom, Köbling Antal Szegedi-ut, Berger Albert Budapesti-ut, Bruckner István Erzsébet-u., Jaszenovits István, özv. Kovács Pálné, Králik József, Nyiraty István, Wunderlich János.

HIREK.

A bajai hősök.

A most folyó világháboru a legkisebb falu népétől is megköveteli a maga áldozatait. Nincsen város, nincsen falu, amely fiából ne vesztett volna. Bajának is vannak már szép számmal halottai. Az eddig

Uránia

magyar tudományos mozgó színház.

Szombat, Vasárnap
este 1/2 9-ker. d. u. 3, 5, este 1/2 9



Ez év legnagyobb sikere!

Dynamit
csempészek
detektív színmű 3 felv.-ban

Szivdoktor
vigjáték 2 felvonásban.

Műsor:

1. Bikaviadal Sevillában
- 2-3. **Szivdoktor** (vigjáték 2 felvonásban.)
4. Csodaferris (komédia)
- 5-6-7. **Dynamit csempészek** (detektív színmű 3 felvonásban.)

Szíves támogatást kér az
Uránia mozgó.

beérkezett hivatalos értesítés szerint 35 bajai ember halt a harc közben és halált és egy tünt el nyomtalanul.

A bajai katonakórházakban az idehozott sebesültek és betegek közül 49 hők halt meg és nyugszik a bajai hantok alatt.

Orosz fogságból. Ifj Gebhardt Dezső tartalékos honvéd hadnagy, aki Przemysl védőseregéhez tartozott és ki a vár feladásakor orosz fogságba került, tegnap sürgönyileg arról értesítette szüleit, hogy Szimbirsk-be (Oroszországba) van, mint hadifogoly, egészséges, jól érzi magát. — Ma megérkezett a Przemysl-on foglyal esett bajai fiuk egyikétől az első levél is Kievből írta Tőkölly Kovács István honvédszázadosmester a feleségének. Március 28-án adta föl a németül írt levelezőlapot, amely magyar fordításban a következő: **Kedves feleségem!** Ertesítlek, hogy sebesülten orosz fogságba jutottam. Különben jól vagyok. Csókol számtalanszor Pityud.

A katonai nevelőintézetek felvételi hirdetményei néhány nap óta közszemlére vannak kitéve a városkőzsa hirdetőtábláin. Mindazok, akik fiaikat a katonatiszti pályára óhajtják adni és valamely katonai nevelőintézetben fizetéses, félkötéses vagy ingyenes helyet akarnak elnyerni, szerezzenek be valamely katonakeresztől vagy tisztiorvosától bizonyítványt arról, hogy a folyamodó fiú egészséges, ha ingyenes helyre pályáznak, kérjenek a városi tanácstól szegénységi bizonyítványt és csak ezek beszerzése után jelentkezzenek a katonai ügyosztályban, ahol a szükséges felvilágosításokat készséggel megadják nekik.

Tavaszi vásár. Vasárnap és hétfőn fog lefolyni a szokásos tavaszi vásár, amely a tartós esőzésektől felázott rossz utak és egyéb okok miatt nem ígérkezik valami nagyon látogatottnak.

A kenyér. Érdekes és a mostani viszonyokra jellemző jelenet játszódott le tegnap délelőtt a Círfusz Ferenc utca végében. Egy eselédleány gyönyörű szép, magas kenyeret vitt haza a péktől. Egyszerre csak elébe toppant egy napszámos féle ember, elkezdett káromkodni, hogy mi, ezek milyen szép, fehér kenyeret esznek, nekünk meg csak kukorica kenyér jut. Azzal kikapta a leány kezéből a kenyeret és elfutott vele.

A hetipiacon a kofák minden módot és alkalmat megragadnak, hogy a rendőrséget kijátszák és az elővásárlási tilalmi idő lejártá előtt bevásárolhassanak. A mai hetivásáron is több ilyen feljelentés érkezett a rendőrséghez. Egy kofát pedig éppen abban a pillanatban lepett meg a rendőr, amikor egy parasztasszonynak kilene koronát dugott a kezébe, hogy az összes libáit lefoglalózhassa. A kofát a rendőrség szigorúan megbüntette.

Alboderma kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonyimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözítő gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

Rum és likőr készítése házilag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és PODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaitóján Batán, Mátyás király-tér 8.

Bajai Takarékpénztár.

Értesítés.

A Bajai Takarékpénztárnál jegyzett hadikölcsönkötvények végleges címletei megérkeztek, ugyanazért kérjük a t. ügyfeleinket, hogy kapott elismervényeik ellenében a jegyzett kötvényeiket pénztárunknál a délelőtti órák alatt folyó hó 31-ig bezárólag okvetlenül átvenni sziveskedjenek.

Az esedékessé váló szelvényeket május hó 1-től kezdve díjmentesen váltjuk be.

A Bajai Takarékpénztár igazgatósága.

Kiadó

május hó elsejére Szent Antal-utcai 5 szobás uri lakás, nagy kerttel.

Bővebb felvilágosítást ad özv. Schleicher Antalné.

Eladó

fehér, nagy fajta pekingi kacsá tojás tenyésztésre darabonként 20 fillérért.

Király Sándornál Korsos-u.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap április 18-án d. u. 3-5, este 1/2 9 órákor

Mérsékelt helyárak!!!

Pompás műsor! 2 nagy sláger!

Remek aktuális háborús képek!

Műsor:

Hasonlatosság. (Novellatűz)

Művésztűz

2 felvonásos társadalmi dráma.

Érdekesítő képek a mostani háborúról.

Egy szenzációs pör

Dráma 3 felvonásban.

Ha a baka sokat eszik

kacagató.

Elköltözés miatt

eladom összes lakberendezésem, bútoraimat, konyhaberendezésem és házi eszközöket.

Értekezhetni lehet naponta d. u. 3 és 4 óra közt Löwenstein Sándor

Nősülni óhaj

60 éves férfi, kinek évi fizetése 1800 kor. nyugdíjkepes. Nőül venne 50-60 év körüli özvegyasszonyt némi hozománnyal.

Levelet kérem a lap kiadó hivatalába címezni „idős férfi” címre.

„Corvin”-nyomda



**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164



Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



gondjaitól szabad, mert kaucsukból készült.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**